
 

Це дослідження випускається Інститутом економічних досліджень та політичних консультацій в рамках 
проекту «Об’єднуємося заради реформ (UNITER)», що фінансується Агентством США з міжнародного розвитку 
(USAID) та здійснюється Pact в Україні. Проведення цього дослідження стало можливим завдяки щирій 
підтримці американського народу, наданій через Агентство США з міжнародного розвитку (USAID). Зміст 
дослідження є винятковою відповідальністю Інституту економічних досліджень та політичних консультацій та 
не обов’язково відображає погляди USAID, Pact або уряду США. Забороняється відтворення та використання 
будь-якої частини цього дослідження у будь-якому форматі, включаючи графічний, електронний, копіювання 
чи використання в будь-який інший спосіб без відповідного посилання на оригінальне джерело. 
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У процесі отримання державного акту на 
земельну ділянку землевласникам доводиться 
проходити необхідні процедури в державних 
органах та органах місцевої влади. Складність 
проходження таких процедур досліджувалась 
в опитуванні в рамках проекту «Барометр 
земельної реформи». Респонденти найкраще 
оцінюють проходження таких процедур на 
сесії сільської ради, а найгірше – в проектній 
організації, районному відділі земельних 
ресурсів та в землевпорядній організації. 
Найвищі бали респонденти поставили 
організаціям у Дніпропетровській області, а 
найнижчі – в Автономній Республіці Крим. 
Критеріями оцінки були тривалість, 
складність, вартість та якість процедур.  

В опитуванні землевласників, яке 
проводилось в рамках проекту «Барометр 
земельної реформи: інформаційна та адвокаті 
кампанія», респонденти оцінювали за 
п’ятибальною шкалою тривалість, складність, 
вартість та якість процедур, які вони 
проходили у процесі отримання державного 
акту на земельну ділянку. Одиниці 
відповідала найнижча оцінка, а п’ятірці – 
найвища. Ці процедури оцінювались як в 
цілому, так і за окремими інстанціями: сесія 
сільської ради, землевпорядна організація, 
районний відділ земельних ресурсів, центр 
державного земельного кадастру та проектна 
організація.  

Аналогічне питання було задано 
землевласникам в опитуванні Центру 
соціальних експертиз Інституту соціології НАН 
України, яке проводилось в 2010 році у всіх 
областях України. Спільною рисою обох 
опитувань є те, що найвище серед усіх 
інстанцій землевласники оцінили сесію 
сільської ради. Але оцінки в опитуванні 
«Барометру земельної реформи» загалом 
нижчі, ніж в опитуванні Центру соціальних 
експертиз (див. Табл.1).  

В той час як сесії сільської ради отримали 
найкращі оцінки, найменші бали респонденти 
опитування «Барометру земельної реформи» 
поставили проектним організаціям, районним 
відділам земельних ресурсів та 
землевпорядним організаціям (середня оцінка 
– 3,0). Найвище державні інстанції оцінили 
землевласники Дніпропетровської області, а 
найнижче – респонденти із Криму. Особливо 
низькі бали в АР Крим отримали такі 
установи, як землевпорядна організація, 
районний відділ земних ресурсів та проектна 
організація (див. Рис.1).  

Отже, у всіх областях, охоплених 
опитуванням, на сесіях сільської ради 

проходження процедур для отримання 
державного акту на земельну ділянку було 
для землевласників найлегшим, 
найдешевшим та найбільш якісним. Оцінки 
інших інстанцій дещо нижчі. Особливо 
низько оцінили ефективність таких установ, 
як землевпорядні організації, районні 
відділи земельних ресурсів та проектні 
організації в АР Крим.  

Табл. 1. Середні оцінки процедур 
отримання державного акту на земельну 
ділянку. 1 – найнижча оцінка, 5 – найвища.  

 20101 20122

Сесія сільської ради 3,8 3,6 
Землевпорядна 
організація 3,6 3,0 

Райвідділ земельних 
ресурсів 3,5 3,0 

Центр державного 
земельного кадастру 3,5 3,3 

Проектна організація 3,4 3,0 
Отримання державного 
акту в цілому 3,6 3,3 
1Джерело даних – опитування Центру соціальних 
експертиз (всі області України). 
2Джерело даних – опитування в рамках проекту 
«Барометр земельної реформи» (Автономна Республіка 
Крим, Дніпропетровська та Хмельницька області).  

Рис. 1. Середня оцінка процедур отримання 
державного акту на земельну ділянку 

 
Джерело: власні дані 


